

22具古埃及法老和王后木乃伊集体“迁往新居”
政府为搬迁特意打造专车封锁道路小心护送

埃及“盛大乔迁” 惊动了法老王后

当地时间4月3日,22具古埃及法老和王后的木乃伊“集体搬家”,从埃及国家博物馆转移至新建的埃及文明博物馆。埃及政府封锁尼罗河沿岸道路,由一支金色车队小心护送木乃伊前往新址,并通过电视和流媒体直播全程。

3日晚,埃及警方在首都开罗街头加强安保,封锁多条干道和交叉路口,以便一支搭载这批木乃伊的庞大车队从埃及国家博物馆驶抵7公里外的埃及文明博物馆。

为运送这批木乃伊,埃及方面专门定制一支金色车队,加装减震装置,不怕路面颠簸。埃及考古学家扎希·哈瓦斯介绍,装载木乃伊的特制棺材内填充氮气,也是起到保护作用。

这些车辆造型精美,配有翅膀、法老标志等图样,设计灵感来自于古埃及运送法老遗体的木船造型。

这22具木乃伊均来自埃及南部古城卢克索。19世纪以来,考古人员分批发掘木乃伊,沿尼罗河将它们航运至首都开罗,存放在始建于1858年的埃及国家博物馆。

埃及近年新建大埃及博物馆和埃及文明博物馆。按照规划,著名法老图坦卡蒙相关文物将搬到埃及文明博物馆,法老木乃伊则搬到埃及文明博物馆。

埃及文物部门介绍,存放木乃伊的大厅将于当地时间4月18日对公众开放。



乔迁的木乃伊 有这三位



唯一的女法老哈特舍普苏特木乃伊

埃及旅游和文物部长阿纳尼介绍,搬入新家的法老、女王、王后,包括新王国时期的女王哈特舍普苏特、图特摩斯三世、拉美西斯二世等。古埃及新王国时期距今3000多年,与中国商朝大致同时代,为古埃及最鼎盛、最辉煌的时期。

古埃及“武则天”

女王哈特舍普苏特

哈特舍普苏特是古埃及历史上屈指可数的女王之一。有意思的是,根据史料记载,哈特舍普苏特和武则天的经历颇为相似。作为法老图特摩斯二世的王后,她在法老驾崩后不甘心只当垂帘听政的太后,于是打破古埃及男权社会的巨大障碍,终成一代女王。

古埃及“拿破仑”

图特摩斯三世

女王哈特舍普苏特去世后,图特摩斯三世继位。他被尊奉为“战神法老”,在他治下,古埃及成为疆域广阔的大帝国,其国土面积之大前所未有,今天的地中海东岸、利比亚乃至苏丹,都被他征服。

“基建狂魔”

拉美西斯二世

拉美西斯二世执政时间超过60年,对外率领埃及大军争霸,对内建造阿布辛贝神庙、扩建卡尔纳克神庙和卢克索神庙,留下无数壮观遗迹。英国浪漫主义诗人雪莱面对其巨大雕像,感怀写道:“看那石座上刻着字句:‘我是万王之王,奥兹曼斯迪亚斯(古希腊人对拉美西斯二世的称呼),功业盖物,强者折服。’此外,荡然无物,废墟四周,唯余黄沙莽莽,寂寞荒凉,伸展四方。”

据新华社

“埃及艳后”引路 总统塞西在新家迎候

乔迁盛况空前

当晚晚,埃及首都开罗著名的解放广场灯光闪烁,广场中新放置的方尖碑在夜幕下傲然挺立。

一场盛大的仪式正在举行。仪式的主角是22具古埃及法老和王后木乃伊,一支金色车队将他们从始建于1858年的埃及国家博物馆转移至新建的埃及文明博物馆。

金车护送 总统迎接

当晚8时许,跟随“埃及艳后”和祭司装扮的演员们的步行引领,首辆金色定制花车缓缓驶出埃及国家博物馆。

随后,在军乐队伴奏下,数十辆汽车、数十匹马组成的车队载着22具木乃伊由警车护送,缓缓经过解放广场向文明博物馆方向而去。

这场盛大的仪式持续了约45分钟。20名埃及著名演员和歌手以及国家交响乐团等参与了同步进行的文艺演出。

当车队抵达埃及文明博物馆时,现场鸣礼炮21响,埃及总统塞西在门口迎接。

埃及旅游和文物部长哈立德·阿纳尼介绍,此次活动的转播信号为公开,粗略统计至少有400家媒体进行了实况转播。

活动前,阿纳尼在社交媒体发布贴文说,这次活动无与伦比,表达继承祖先保卫家园、守护文明伟大精神的愿望,真诚邀请全世界关注。

惊动法老为哪般?

古埃及厚葬文化盛行,法老陵墓里珍宝无数。然而大多数法老陵墓早在古代就被盗掘一空,盗墓贼带走了黄金珠宝,把法老木乃伊扔在了一边。

后来,有祭司看到法老陵墓惨状,担心木乃伊也会遭破坏,于是将他们成批转移,藏在卢克索帝王谷的密室里。直到19世纪,人们才从帝王谷两处地点找到数十具古埃及王室木乃伊,随后大多转移至埃及国家博物馆安放至今。

旅游业是埃及的经济支柱产业之一,近年来为吸引更多游客,埃及政府兴建了两座新的博物馆:大埃及博物馆和埃及文明博物馆。

根据规划,所有与古埃及著名法老图坦卡蒙相关的文物将搬到埃及文明博物馆,王室木乃伊则转移到埃及文明博物馆展出。新博物馆的展陈条件更好,也更适合保存木乃伊。

4月3日,在联合国教科文组织总干事奥黛德·阿祖莱和联合国世界旅游组织秘书长祖拉布·波洛利卡什维利的见证下,埃及总统塞西宣布埃及文明博物馆正式启用。该博物馆主厅将于4日对外开放,存放木乃伊的大厅将于18日对公众开放。

图坦卡蒙的木乃伊呢?

1922年,考古学家发现了几乎完好无损的图坦卡蒙墓。随着金面具和金棺等5000多件随葬品的出土,图坦卡蒙一举闻名天下。

图坦卡蒙墓发掘之后,随葬品基本都搬到了开罗的埃及国家博物馆,但其本人的木乃伊仍然留在了卢克索的帝王谷陵墓中。



在埃及首都开罗木乃伊转移现场的文艺演出。



用于运送木乃伊的金色定制花车驶离埃及国家博物馆。



一名参观者在埃及国家博物馆内拍摄图坦卡蒙面具。

伊拉克首支全女性排雷队“武装”上岗

据报道,伊拉克14名妇女在完成40天的培训后,已开始在巴格达省雷区排雷。

一群穿着防护服的妇女日前在巴士拉省崎岖的山野上忙碌,她们

小心翼翼地搜寻着危险爆炸物。报道指出,这14名女性组成了伊拉克首支全女性排雷队,她们具备发现并安全清除不同类型地雷的工具。

这些女性成员同时坦言,任务

的艰难和危险并不是她们面临的唯一障碍,家人的反对也给她们造成了困扰。

据海外网



女排雷队正在练习排雷。